

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Рогового Алексея Николаевича
«Дифференцированный подход к ведению беременности и родов у женщин с обструкцией мочевыводящих путей»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

В последнее время наблюдается повышение распространенности патологии почек при беременности. Несмотря на значительные достижения современного акушерства в профилактике, диагностике и лечении заболеваний мочевыводящих путей у беременных, эта проблема остается достаточно актуальной. Среди патологии почек у беременных на первом месте стоит пиелонефрит, который у 80 % женщин возникает на фоне мочекаменной болезни (МКБ).

Диссертационная работа Рогового Алексея Николаевича посвящена актуальной проблеме современного акушерства – обструкции мочевыводящих путей (ОМП) у беременных. Наличие у беременной обструкции мочевыводящих путей может привести к осложнениям двух типов: пиелонефриту и блоку почки и оба эти осложнения могут вызвать нарушение внутриутробного развития и состояния плода, что может потребовать проведения ургентного родоразрешения.

Как досрочное оперативное родоразрешение, так и необоснованное сохранение беременности на фоне блока почки могут привести к тяжелым последствиям как со стороны плода, так и со стороны матери: к рождению недоношенного и маловесного ребенка, острой почечной недостаточности, гнойно-септическим осложнениям. Применение современных методов диагностики функционального состояния почек и выбранный на основе этого правильный алгоритм ведения беременности и родов может способствовать безопасной пролонгации беременности и рождению здорового ребенка.

В диссертационной работе Рогового А. Н. четко сформулированы цель и задачи, которые решались с использованием современных клинических, лабораторных, инструментальных и статистических методов исследования и анализа. Следует отметить логичный и правильный методологический подход к организации исследования: работа выполнена в несколько этапов, каждый из которых дает возможность получить необходимую информацию. Объем исследования является оптимальным для решения поставленных задач.

Разработанная программа лечебной и профилактической помощи беременных с ОМП, включающая выявление МКБ на ранних сроках гестации, выбор оптимального метода дренирования при выраженной степени обструкции и проведение озонотерапии в комплексе лечебных мероприятий, показывают значительную эффективность.

Представленный в автореферате диссертации материал свидетельствует о том, что автор выполнил значительное по объему клиническое исследование и получил достоверные результаты, значимые для практической медицины.

В диссертации впервые были изучены уродинамические особенности у беременных с ОМП в зависимости от срока гестации и степени обструкции. Были дополнены диагностические критерии оценки состояния мочевыводящих путей при их обструкции у

беременных женщин. Также были впервые определены оптимальные подходы к применению различных урологических пособий при ОМП у беременных в зависимости от степени обструкции, акушерской ситуации и состояния плода.

Полученные результаты позволяют повысить эффективность лечения беременных с ОМП, а также уменьшить количество преждевременных и патологических родов. Все вышеперечисленное приведет к повышению удельного веса рождения здоровых доношенных новорожденных.

По результатам диссертации опубликовано достаточное количество печатных работ в научных журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий ДНР, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата и доктора наук.

Работа имеет четкую структуру, полностью соответствует предъявляемым требованиям. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что работа Рогового А.Н. на тему: «Дифференцированный подход к ведению беременности и родов у женщин с обструкцией мочевыводящих путей» является завершенным научным исследованием, соответствует требованиям п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Кафедра акушерства, гинекологии и перинатологии ФПО

«ЛУГАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ

МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ

СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ», к. м. н., доцент

В. В. Макагонова

Даю согласие на обработку персональных данных

В. В. Макагонова

Подпись В. В. Макагоновой «заверяю»

ГУ ЛНР «ЛГМУ ИМ. СВЯТИТЕЛЯ ЛУКИ»

Адрес: 91045, Луганская Народная Республика, город Луганск, Ленинский район, квартал 50 лет Обороны Луганска, дом 1Г

Телефон: +38 (0642) 34-71-13; 34-71-16

e-mail: kanclgmu@mail.ru

сайт организации: <https://www.lgmu.ru>



Макагонова? В. В.